1) a) période
b) famille
C) non-métaux
d) numéro atomique

3) a) Mercure
b) Hydrogéne
c¢) Francium
d) Astate

8) a) Unanion

Corrigé chimie

Révision, p. 29 a 32

b) Un cation
9)
Nombre de protons Nombre d’électrons
L’atome de soufre (S) 16 16
L’ion Soufre (S%) 16 18
L’atome de Calcium (Ca) 20 20
L’ion Calcium (Ca?") 20 18

10) a) 1+
b) 2-
c) 3-
d) 1-
e) 2+
f) 3+

11) a) ionique
b) ionique
c) covalente
d) covalente
e) ionique
f) covalente

16) a) acide
b) base
c) sel
d) base




e) sel
f) sel
g) sel
h) acide
1) acide
j) sel

17) a) 40,08 g
b) 42,39 g
e) 58,33 ¢
f) 399,88 ¢g

18) a) 3,91 moles
b) 0,4500 mole
d) 0,1305 mole

19)
Soluté Masse Volume | Concentration | Concentration | Concentration
(@) L (9/L) (% m/V) (mol/L)

NazPO4 25,0 1,5 16,7 1,7 0,10
KCI 2,80 0,25 11,2 1,12 0,15
H2SO4 4,6 0,0320 144,06 14,4 1,47
AgNO3 12,6 1,20 10,5 1,05 0,062

20) 2,3 mol/L

21) Préleve 8,75 ml de la solution de 0,10 mol/L et on compléte a 25,0ml avec de I’eau

distillée.

22) a) Changement chimique, dégagement de chaleur.
b) Changement physique, changement de phase.
c) Changement chimique, changement de couleur.
d) Changement chimigue, changement de couleur.
e) Changement physique, changement de phase.
f) Changement physique, dissolution.

23) a) 2 Aug) + 3 Clag) — 2 AuCls)
b) 2 C2He(g) + 7 O2(g) — 4 CO2(g) + 6 H20(g)
€) 2 C7HeO3(s) + C4HsO3(1) — 2 CoHsOss) + H20()
d) 8 HCl(g) + 10 C(s) — CioHue() + 4 Clz(g)
e) 2 Na ) + 2 H2O¢y — 2 NaOHag) + Hz(g)
f) 2 Fe203() + 3 Cs) — 3 CO2(g) + 4 Fegs)

24) a) Ba(OH)z(s) — Ba(OH)2(aq)
b) CH3COOH@g) — CH3COO (aq) + H aq)
C) 2 CgHisgqy + 25 Oz(g) — 16 CO2(g) + 18 H20(g)



d) Na2804(aq) — 2 Na+(aq) + 8042_(aq)

e) MgBrzs) — MgBragg)

f) Ba(OH)2 — Bag) + Oz(g) + Hz(g)

g) CH3COOH() — 2 Cs) + O2(g) + 2 Ha(g)

h) NaxSOss) — 2 Nags) + Sis) + 2 Oz(g)

i) MgBr2— Mgg) + Bra)

J) H2SOs4(aq) + NaOH(aq) — Na2SOaaq) + H20¢)

k) 2 H3POuaq) + 3 Mg(OH)2(aq) — Mg3(POs)2(aq) + 6 H20q)
1) Mg(OH)2@q) + 2 HCl@g) — MCla@q) + 2 H20q)
M) N2g) +3 Hz(g) — 2 NHs(g)

n) Na2804(aq) + BaCIZ(aq) g BaSO4(aq) + 2 NaCI(aq)
0) CsHs(g) — CsHa(ag)

p) CsHgg) + 5 Oz — 3 CO2(g) + 4 H20(g)

q) H200) — H20)

N 2 Hyg) + Oz — 2 H20q

25) 11,699
26) 0,55 mol

27) 0,165 L ou 165 ml



